
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

 

 

PREFEITURA 

DA CIDADE DO RIO DE JANEIRO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 

FUNDEB 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E 

CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB 

Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, o Conselho Municipal 

de Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB realizou a reunião ordinária do mês em 

curso. Participaram os seguintes membros designados pelo Decreto Rio "P" Nº 28 de 27 de 

Janeiro de 2023: Sr.ª Claudia Regina Paiva Miguel e Anália Timóteo Gomes Comucci 

(Representantes dos Servidores Técnico-administrativos das Escolas da Rede Pública do 

Sistema Municipal de Ensino); Sr.ª Priscila Fernandes de Oliveira e Sr.ª Pamela Carvalho Franco 

Villas Boas (on line) (Representantes dos Pais de Alunos da Educação Básica da Rede Pública 

do Sistema Municipal de Ensino); Sr.º José Elias do Nascimento Neto (Representante da 

Secretaria Municipal de Educação), Sr.ª Maria Nazareth Machado de Barros Vasconcellos 

(Representante do Conselho Municipal de Educação) e Sr.ª Arinda Barbosa da Silva 

(Representante do Conselho Tutelar). Estiveram presentes, como convidadas, Sr.ª Patrícia 

Marques de Mello Silva Bandeira eleita como representante do segmento Diretor e Sr.ª Mônica 

Orfei (on line) (Interlocutora da Subsecretaria de Articulação e Integração da Rede - SUBAIR). A 

reunião iniciou-se após constatar-se a existência de quórum. Em sequência apresentou-se a 

pauta do dia: 1. Informes Gerais (Status processo nomeação), 2. Leitura das Atas de novembro 

e dezembro/2023 e janeiro e fevereiro/2024; 3. Análise das despesas da FR 142 – FUNDEB – 

Exercício 2023; 4. Elaboração do parecer sobre o aspecto dos resultados sociais da 

movimentação e aplicação dos recursos da FR 142 – FUNDEB; 5. Outros assuntos. 

Prosseguindo, informamos o status do processo de nomeação dos novos conselheiros em 

substituição aos que saíram. O processo encontra-se em fase final de atendimento de exigência. 

Após leitura e aprovação das Atas de novembro e dezembro/2023 e janeiro e fevereiro/2024, 

seguimos com a distribuição da planilha impressa apresentada em power point pelo Sr. Márcio 

Martins, Contador Geral do Município do Rio de Janeiro, na reunião ocorrida em 28 de fevereiro 

de 2024. Após ponderarmos sobre as contas apresentadas pelo Sr. º Márcio, tendo em vista que 

a maioria das dúvidas foram sanadas por ele na reunião próxima passada, os conselheiros 

decidem elaborar parecer favorável sob o aspecto contábil aprovando as contas do Fundo no 

Exercício/2023, ressalvando que a respeito dos resultados sociais não foi possível uma 



verificação mais criteriosa por parte do Conselho. Dito isto, Sr.ª Patrícia solicita a apresentação 

do Planejamento/2024 – FR 142 da Secretaria Municipal Educação. Os conselheiros acreditam 

que isto facilitará o acompanhamento dos resultados sociais decorrentes da aplicação dos 

recursos da FR 142 – FUNDEB. A seguir, reiterou-se a necessidade de que o diálogo permeie 

as relações existentes entre o executivo e as representações da Sociedade Civil, a bem da 

educação. A Sr.ª Nazareth pontuou a necessidade de que a estrutura da Rede Municipal estimule 

esse convívio, através dos Conselhos Escola–Comunidade – CECs, a fim de que sejam 

instrumentos valiosos de mediação pois que representam a “ponta”, ou seja a comunidade 

escolar em que estão inseridos, apontando as carências existentes, as práticas bem-sucedidas, 

assim como pontuando as deficiências existentes objetivando a resolução delas. Só assim, 

juntos, caminharemos para uma educação efetiva e eficiente. Por fim, a Sr.ª Priscila solicitou 

ressarcimento das despesas com locomoção, uma vez que o vale transporte só foi concedido 

em outubro/2023. Antes do término da reunião, Sr.ª Rosana informa sobre o curso “Gestão e 

Controle dos Recursos da Educação para Conselheiros do FUNDEB” que será ministrado pelo 

Tribunal de Contas do Estado – TCE e disponibilizado a quem se interessar. Por nada mais 

haver a registrar, eu, Rosana Costa, matrícula 10/217.975-2, investida nas funções de secretária 

da sessão, lavro a presente ata, que será assinada por mim e pelos conselheiros na folha de 

presença em anexo. 

Rio de Janeiro, 13 de março de 2024.  

        Rosana Costa 

           Matrícula 10/217.975-2 

 


